

Szerkesztési iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hír-
dítások küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt. 80.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt. 40.
Negyedévre 1 frt. 20.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilttári cikkek
soronként 10 kért közöl-
tetnek.

Felölős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.
Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhelymegyében.

Olvásóinkhoz.

Lapunknak rövid élete alatt egyedüli törekvésünk volt az, hogy t. olvasóinkat meggyénk közéleti eseményeiről folytonosan minél terjedelmesebben és főleg rövid idő alatt értesítsük.

E törekvésünkben nem gátoltak az anyagi áldozatok sem, melyeket igen gyakran meg kellett hoznunk.

A választásoktól alig egy pár nap választ és mi tudjuk, hogy t. olvasóink a választási mozgalmak iránt természetesen a legélelkebb érdeklődéssel viseltetnek, éppen ezért tehát mintegy csakély viszonzásául azon pártfogásnak, melyben t. olvasóink lapunkat részesíteni szivesek voltak, jelen rendkívüli számunkban tájékoztatjuk a folyamatban levő mozgalmakról s ezenkívül még f. hó 30-án is rendkívüli számot fogunk kiadni, hogy t. olvasóink az akkor már megejtett választások eredményéről azonnal tudomást szerezzenek.

Képviselőválasztási mozgalmak meggyénkben.

Csikszereében a városi választók előtt e hó 20-án tartotta meg beszámolóját a 48-as párt volt képviselője ifj. Molnár József, mintegy másfélszáz választó polgár jelenlétében.

Azzal kezdte beszédét, hogy ötödik évvel ezelőtt pártprogramja keretében hármas ígéretet tett választóinak.

Az első a negyvennyolcas párt elveinek győzelemre segítése volt. Hogy ehhez az ígéremhez hű voltam és hű maradtam — arról most is az tesz tanúságot, hogy a régi zászló alatt kérem az önök támogatását.

A politikai életnek a lefolyt országgyűlésen szakadatlanul küzdött nagy és erős csatáiban, mindannyiszor becsülettel és hazafias lelkesedéssel védelmeztük a zászlót és ha a kormány erőszakos hatalmával számra többségben is tudott maradni, a közvélemény a nemzet rokonszenve mindig a mi működésünk mellett nyilatkozott s az erkölcsi győzelmet nekünk ítélte.

De egy esetben, mikor a közigazgatás által a törvényhatóságok és községek önkormányzati joga ellen volt egy törvényjavaslatban a kormány által támadás intézve, hónapokon keresztül folytatott elszánt küzdelem után, vereségét az elbizakodott kormány kényszerült az egész ország gúnycakaja között beismerni.

Második ígérete a székely nemzet érdekeinek védelme és ezen érdekeknek az általános politika keretében, állami szempontból leendő érvényesítésére vonatkozott.

A közvetlen kapcsot közte és választói között ez az ígéret s az abba vetett bizalom képezte.

Nem mulasztott el egy arra kedvező alkalmat sem, hogy azt a székely érdekek javára fel nem használta volna.

A csikmegyei 48-as párt végrehajtó bizottsága szónok parlamenti működését a választókhoz intézett proklamációban részletesen ismerteti, hogy meggyőződést szerezhesen minden egyes választó polgár, miszerint ezen ígérek tekintetében nem maradt a hangzatos üres szavaknál, de úgy a képviselőházban, mint azon kívül arra törekedett, hogy a székely nép vitális érdekei iránt fogékonytá tegye az illetékes tényezőket és támogatást kérjen.

Felhívta több alkalommal a kormány figyelmét a Székelyföld gazdasági viszonyaira s arra az elszomorító tényre, hogy a hegyekben és erdősegekben rejlő gazdag természeti kincseknek

nem tudjuk hasznát venni, mert nincs hozzávaló tőkénk és nincsenek közlekedési eszközeink.

Iparunk nincs, kereskedelmünk meg van az említett okoknál fogva bénítva; mit érnek hát nekünk a gazdag erdősegek és a hegyeknek érce, ha azok nem hozzák be a feldolgozás és a kiválasztás költségeit.

Fejtegeti ezután a szónok a kormány pénzügyi politikáját, s adatokkal mutatja ki minden egyes adónemnél a hallgatóság elszörnnyüködése közt, a rendszeres és fokozatos adófelemelést s kimutatja, hogy ezen órási áldozatok mellett a kormányzás egyik ágában sem történt javulás, sőt igen sok téren hanyatlás állott be.

A fokozatos adófelemelés, mely ellen a kormánypárt egyetlen egy ízben sem mert tiltakozni, ma már az adóalapot, a fekvő birtokot támadja meg, mintán javarészben elpusztította már a behurhászásokat.

Különösen ostromozta a kormányt a fogyasztási adóknál követett igazságtalan politikája miatt, mert ebben látta a szegényebb néposztály legkiáltóbb megterhelését, miután ez adónem az elsőrendű életszükségleti cikkeket érintvén, azok aránytalanul fölemelt árában a legsúlyosabb adót rakja a vagyontalan osztály nyakára.

Majd hosszasan foglalkozik a regale megváltásáról szóló törvényvel, melyet a lehető legszerecsételebb alkotásnak bélyegez, mert eltekintve attól, hogy az egy jelentékeny vagyonrésztől fosztotta meg az országot, a kártalanítás körül valóságos uzsorajogot adott a pénzügyminiszter kezébe azáltal, hogy a regalekötvényeket kényszerült az aprópénzzel kifizetett tulajdonos 20--25 százalékos veszteséggel eladni.

Végül áttér szónok választói előtt tett harmadik ígéretére, hogy mint a népnek valódi atyja, mennyiben segítette elő egyeseknek, ha hozzá fordultak, a magánügyeit és érdekeit.

Hivatkozott a jelenlevőkre, kiknek alkalmuk volt képviselői minőségében szolgálatokat teleni, mindannyiszor, mikor az módjában és tehetségében állott.

„Ezekben adok számot — így végzé beszédét a szónok — a lefolyt országgyűlésen követett politikai magatartásomról és tevékenységemről. A mikor végigtekintek ez időszakon, úgy érzem, hogy a haza és választóim irányában tartozott kötelességemnek becsületesen megfelelttem. Ugyanazon eszmék és elvek alatt lépek a választási küzdelemben ismét, mert az önök támogatása bátorításul szolgált nekem és bizalommal töltött el, hogy a függetlenségi zászló alatt fogunk Magyarországnak számra egy szebb jövőt kivívni!”

A folytonos figyelemmel, nagy tetszés és éljenzésekkel fogadott beszámoló beszéd után Csedő István ügyvéd, pártelnök szólt a polgárokhoz. Az ellentáborban egy aljas és szemtelen fegyvert vettek jelöltünk ellen kézbe, a mit ő legillétésebb megvetésével visszautasít. Érti a csiki regale konzorcium a kérdését, mit rosszakaratlanul a csikszereadai volt képviselőnek tulajdonítanak. Hát a ki e gyanúsítás célját még tisztán nem látja, az kérdezze meg a konzorcium tagjaitól, hogy mennyi része volt annak megalakulásában Molnár Józsefnek, a ki éppen a regale-váltás ügyében küzdött a legélesebben a kormány ellen.

Bizonyára olyan választ nyújt a konzorcium minden részes tagja, hogy Molnár József épp oly távol állott ettől az üzlettől, mint akár a francia köztársaság elnöke.

Végül még dr. Csiky József pártjegyző mondott sikerült beszédet, melyben a jelölteket párbuzamba állítva, sok derűtség közt rajzolta meg dr. Bocskor Károlyban a meddő politikust.

Kormánypárti részről írják nekünk, hogy dr. Bocskor Károly, a csikszereadai kerület kormánypárti képviselőjelöltje, a kormánypárti végrehajtó bizottság kíséretébe osztott több tagjának asszisztenciája mellett körutat tesz kerületében.

Fogadtatása nagyszerű óvációkban nyilvánul, a mibe az ellenzéki kortések malicziózus tülei valamelyes ellentüntetés hangárnyalatokat is szeretnének észrevenni, — de kár nem esik azért az úri expedícióban, mert a falvak csakugyan olyanok, a minőknek azokat a hatalmas Potemkin megfestette.

(Ebben talán lesz egy kis tudósítói maliczia is, el vagyunk készülve rá, hogy lapunk következő számában megjelen a hivatalos demencia. Szerk.)

Ha azonban a kormánypárti környúlállások némi kívánni valót is bagynának fenn Bocskor Károly részéről, annál erősebb a kormány pozíciója Karczfalván, hol dr. Tódor József, felruházva a természet minden előnyével, valóságos extázisba hozta a kerület — nő-nemét.

Siker dolgában pedig az asszonyi protekció nem kicsinylendő valami, s az után Machiavelli szerint nagyban tanácsos a fáradozás, mivel hogy a cél szentesíti azokat a bizonyos eszközöket.

Nem megfélemlítésül, de mint száraz tényállást említjük meg, s mint alább bővebben olvashatják, hogy dr. Tódor József vetélytársra akadt Bálint Ferencz ellenzéki jelöltben, a kire pedig — ki tudja micsoda okoknál és miféle politikánál fogvást — a kerület igen sok háza s embere türelmetlen kíváncsisággal várakozik.

Dr. Tódor József körutjáról lapunk egy lelkes barátjától tudósítást vettünk.

E tudósítás szerint, a kanonok f. hó 19-én tartotta bevonulását Gyó-Ujfaluba, a felcsiki községek tekintélyes küldöttségének kíséretében. — Gyó-Vaslábnál Benkő Pál üdvözölte a jelöltet, honnan Ujfaluba érkezett a menet, hol Tódor programbeszédet mondott, mely a jelenlevők nagy tetszésével fogadtatott. „Egy a cél — mondta többek között — mely minden nemesen érző honpolgárt összefűz s ez a haza jóléte és boldogsága. Tudom és hiszem, hogy ezen cél elérésénél minden ellenpárt és ellenvélemény megszűnik és egyesül. Ámde ezen cél elérésénél a módok és eszközök megválasztásánál nem értünk egyet.” Csak ennek a megválasztásában látja a különbséget a politikai pártok között. Beszéde végén a székely nép terhének könnyítését ígérte.

A jelölt már elutazott Gyulafehérvárra s kilátásba van helyezve, hogy megválasztatása egyhangú (?) lesz.

Karczfalváról értesítik lapunkat, hogy a karczfalvi választókerület ellenzéki jelöltje Bálint Ferencz budapesti tekintélyes ügyvéd f. hó 22-én az esti órákban Budapestről Csikszereadába érkezvén, miután Szeredában ifj. Molnár József vendégszeretű házában az útnak faramalait kipihente, 23-án d. e. fél 11 órakor Szeredából a 48-as párt elnöke Csedő István, jegyzője dr. Bocskor Béla, továbbá dr. Csiky József, ifj. Molnár József és a jelöltet Budapestről lekísérő Molnár Ákos s több ellenzéki választó kíséretében Csikszépvízen Vacsárcsin, Göröcsfalván és Rákoson át d. u. 2 órakor Karczfalvára érkezett, mivel a jelölt gyűlés Karczfalvára az ellenzék által ekkorra hivatott össze.

Szépvízen az ellenzék jelöltje és kísérete mintegy 50 választó polgár által fogadtatott, hogy ennyi választó Szépvízen jelen volt, az már magában véve teljes vereséget jelent a kormánypártra, mert hiszen Szépvíz községet képezte legfőbb bázisának. — Szépvízen a választók nagyrésze a kísérethez csatlakozván, Vacsárcsiban, Göröcsfalván és Rákoson valóságos emberáradattá

nötte ki magát az ellenzékiek tömege és így óriási számba emelkedve Rákos piacán mintegy 60 számba helyezkedtek el a választók s lelkes „éljen az ellenzék, „éljen Bálint Ferencz“ tüntető szavak hangoztatása közben érkezett a jelölt Csik-Madarásra.

Madarason a Gyó-Csomafalva, Ujfalu, Kilyénfalva és Tekerőpatak, valamint Csikszenttamás, Jenőfalva, Karczfalva és Dánfalva községbeli ellenzéki választók mintegy 45—50 számban várták a jelöltet kifejezésül annak, hogy az ellenzéki elvekhez tántoríthatatlanul ragaszkodnak e községek lakosságának legtöbbsége.

Karczfalván a jelölt így a lehető legdiszesebb, több mint 100 tagból álló kísérettel bevonulván, Csedő István pártelnök lelkes beszéd kíséretében bemutatta a Karczfalván több százra szaporodott hallgatóságnak a jelöltet, ki Csedő szavai után tartotta meg programjához tartozó beszédét, melyet folytonosan az ellenzéki érzettől áthatott lelkesültség által diktált „ugy van“ és „éljen“ szavak kísérték. A jelöltnek programjához tartozó beszéd alatt holmi hivatalos személyek egy pár zavaró szót ejtettek el, mi felett annyira felháborodott a nép, hogy majdnem tettelegességre került a sor, a mit azonban Dr. Bocskor Bélának sikerült lecsillapítani.

A jelölt után ifj. Molnár József, ezután Dr. Bocskor Béla, utána Csiky József, szólaltak fel egyenként is figyelmeztetve a népet, hogy most következzék el ideje annak, miképp a ránevezett türethetetlen sok terhet lerázza magáról az által, hogy az ellenzéki jelöltre adja szavazatát, ennek zászlóját emeli fel és segíti győzelemre s megbuktatja a kormányt, mely csak terheli a népet.

A beszédek mindegyikét lelkes éljenzéssel kísérte az összesereglett nagy néptömeg, mely a Csedő István pártelnök bezáró szónoklata után a legszebb rendben, az ellenzék iránti hű ragaszkodás érzetével oszlott szét. *Argus.*

Gyergyóban.

Mikó Árpád, a gyergyószentmiklósi választókerület kormányparti képviselőjelöltje f. hó 17-én Gyergyó-Ditróban délután 4 órakor tartotta meg programbeszédét nagyszámban 48-as párti választók részvételével. Dél előtt Gyó-Remetén volt, s daczára annak, hogy itt a választók többsége, hír szerint, az ő pártján van, nagy hangon ugyan, de minden izlés nélkül és üres dolgokkal tele beszéde csak kevés igazi lelkesültséget tudott kelteni. — Gyó-Ditróban pedig, hol a kormányparti választók számát az előjáróság és a hivatalos hatalom alatt nyugó emberek képezik, s a választók nagy tömege igazi lelkesültséggel csügg a 48-as eszméken, — oly szolid és mégis boszantó meglepetésben részesült Mikó, milyen a jelen országos választási mozgalmak alatt sehol sem történt. Beszédének megkezdésekor és általa ugyan elmondott, de a választó közönség által meg nem értett, egész beszéde alatt minden szava után oly kitörő lelkesült éljenzés volt, hogy végre ő maga is megsokalta és elhaló hangon kérte a hallgatókat a további éljenzés megszüntetésére, hisz ő ki akarja fejteni nézetét, pártállását, hagyják az éljenzést akkorra, ha majd zászlaja győzni fog; — de hasztalan volt minden szava, mert a folytonos éljenzés nem szűnt meg s Mikó kénytelen volt nagyreményekhez kötött programbeszédét saját magának bevégezni s a 48-as eszmék mellett szilárdan álló választók elegáns tüntetésük teljes meglegedése mellett a függetlenség elvénél teljes rendben oszlottak szét, s Mikó Árpád ugyan savanyu arccal, de kénytelen volt nagy reményekhez kötött céljainak megsemmisülése mellett a főhadiszállásra Gyószentmiklóstra hazautazni.

*

A gyószentmiklósi választókerület 48-as párti választóinak, kik napok óta kinos nyugtalansággal várták az ellenzéki jelölt megérkezését, — folyó hó 20-án végre örömmel telt s képviselőjelöltül dr. Baracs Géza hittudor, esztergom-egyházmegyei áldozár személyében egy kitűnő szakképzett s vele a győzelemre biztos s a 48-as eszmékért igazán lelkesülni tudó férfit nyertek.

Szerdán, f. hó 20-án este fél 7 órakor érkezett meg Gyószentmiklóstra dr. Baracs Géza Bogády Károly, a csikmegyei 48-as párt alelnöke és dr. Bocskor Béla ügyvéd a 48-as párt jegyző-

jének kíséretében. Daczára annak, hogy megérkezésének ideje senki előtt sem volt tudva, a Dendynk-féle „Horgony-szálloda,“ hol szállva volt s hol a „kereskedői kör“ helysége is van, ennek disz nagy terme válogatott közönséggel telt meg a megérkezett képviselőjelöltet kitörő lelkesedéssel fogadta; később már nem volt képes befogadni a sok összegyűlt választót a nagyterem s sokan a szomszédtermekbe voltak kénytelenek maradni.

A képviselőjelölt előkelő, barátságos és megnyerő és egy perc alatt mindenkinek lekötöztetett s annyira elbájozt, hogy az arczok kipirultak, s a választók (mintegy 140) összegyűlt értelmisége egy formán büszke volt a jelöltjére. — Csak akkor tört ki az igazi lelkesedés, mikor rövid beszédében megköszönte az ismeretlen ember iránt nyilvánult szívélyes fogadtatást s pár szóban felfejtette azon okokat, melyek őt, mint papot, a 48-as eszmék zászlója alá sorakoztatta, a lelkesedéssel határos éljenzés tört ki beszéde végeztével.

Másnap Gyó-Szárhegy és Ditró községekbe ment megismerkedni választóival. — Szárhegyről mintegy 10 számban jöttek utána Szentmiklóstra s mentek le Szárhegyre, utközben még vagy 20 számban csatlakoztak hozzá. Ugy Szárhegyen, mint Ditróban kitörő lelkesedéssel fogadták; s daczára annak, hogy nem programbeszéd megtartására ment, mindkét községben a nép ohaja folytán rövid beszédet tartott, mely a választókat teljes lelkesültségre ragadta. Szárhegyről mintegy 50 szán választó kísérte át Ditróba, 22-én Ditróból Remetére ment át, hol szintén a párt emberei fogadták.

Általános jelölő gyűlés 24-én Gyergyó-Szentmiklóson lesz, s akkor fogja a jelölt programbeszédét megtartani. E gyűlésre többen Csikmegyéből a 48-as párt vezérférfiaiból fognak bejönni. Mikó Árpád emberei: első sorban a kocsma-kabani bolygásáról ismert főszolgabíró, aztán a községi bírák és jegyzők mind megragadva lettek másnap s az összes községek el vannak árasztva a hivatalnok-kortések által.

Most tűnik ki az a nagy bizalom és lelkesedés Mikó Árpád iránt, a melyről nagyszámban kortesei oly biztos meggyőződéssel beszéltek. Nekünk a zászlónk 48-as s csakis dr. Baracs Géza jelöltségünk győzelmével nézünk reá. —

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Meghívó.** A csikszeredai korcsolya-egylet saját pénztára javára, 1892. évi február hó 1-én (hétfőn) a „Csillag-vendéglő“ nagytermében zártkörű házas táncestetélyt rendez. Belépő díj: Személyjegy 80 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Hölgyek kéretnek egyszerű tojletében megjelenni. Kezdeté 8 órakor. — A korcsolyaegylet által eddig rendezett mulatságok mindig a szezon legkedélyesebb mulatságai közé tartoztak s hiszszük, hogy a tapintatos rendezőség ez alkalommal is mident el fog követni, hogy a közönség a legkellemesebb szórakozást találjon s ennek emlékével távozzék az estélyről. A legmelegebben ajánljuk e mulatságot a tánczkedvelő közönség b. figyelmébe.

— **Hirtelen halál.** Lajos Elek csiktaploczai lakos, a csikszeredai fogház felügyelője folyó 22-én délután az utcán hirtelen összerogyott s mire az orvosi segély megérkezett: meg is halt.

— **Katonai megszállás.** Csikszentkirály községét folyó hó 22-én András Mózes százados vezénylete alatt egy 30 emberből álló honvédsapat szállotta meg, mi a községbeli lakosoknál roppant elkeseredést szült, annál is inkább, mivel ezen kivételes intézkedésre komolyabb ok nem forog fenn, csupán a képviselőválasztási mozgalmakból kifolyó néhány ablakbeverés. A szegény nép elkeseredését még növeli az a körülmény, hogy ilyen sanyaru tél idején lakását és kevés élelmét meg kell ossza a katonasággal s reménye sincs, hogy költségei megtérüljenek.

— **Takarékpénztári rendes közgyűlések.** A „csikszeredai takarékpénztár részvény-társaság“ IX. évi rendes közgyűlését városunkban ez évi január hó 31-én délután 1 órakor kezdődőleg fogja megtartani. A közgyűlés tárgyai: Igazgatósági jelentés. A felügyelő bizottság jelentése. A felmentvény megadása. Az alapszabályok módosítása. Általános tisztújítás. — A gyergyó-tölgyesi takarékpénztár részvény-társaság VIII. évi rendes közgyűlése szintén a fentebb említett napon tartatik meg

Gyergyó-Tölgyesen. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy a csikszeredai takarékpénztár múlt évi forgalma összesen 838322 frt és 14 krt tett. A múlt évi nyeresény: 8194 frt 9 kr. Ezen összegből a tartalékalaphoz csatoltatott: 1655 frt 27 kr; jótékonycélra fordítandó: 163 frt 88 kr; tisztelet díjra esik: 1474 frt 94 kr; s végre osztalék: 4900 forint, melyből 1 drb részvényre jut: 2 frt 45 kr. — A gyergyó-tölgyesi takarékpénztár múlt évi forgalma: 467500 frt 25 kr. A múlt évi nyeresény: 3559 frt 52 kr, melyből 10 %-ot tartalékalapra és jótékonycélra lezámitva, esik 1 részvényre: 2 frt 75 kr osztalék.

— **Ugron Gábor szövege a székely néphez!** Kedves székely testvéreim! Nincs időm közölni, hogy baráti kezét fogva, kicséréljük gondolatainkat és érzelmeinket. Az oklándi kerületben az ellenzék jelöltje a nemzeti párti Benedek Elek, volt képviselő és székely magyar író. Orbán B. áldott emlékü barátom után Benedek Elek az az író, ki most életét, vagyonát szenteli arra, hogy könyveiben, lapjaiban a székely nemzetet megismertesse és magasztalja. A székely föld minden hantja az ő tolla alatt életet nyer és a költői szépség varázsaiba öltözik. A székely anyák meséit a Duna és Tisza népe Benedek Elektől tanulta meg és regéli most gyermekeinek mely mesékben a székely, mint hős, mint okos, mint szorgalmas minden magyar szíve mélyére beköltözött. Benedek Elek, mint hű fiu, szereti székely nemzetét, szolgálja ügyét, érdekét. Ha igaz székelyek vagytok: támogassátok szavazattal az igaz székelyt; ha hős székelyek vagytok: támogassátok a bátor székelyt; ha okos székelyek vagytok: támogassátok a székely írókat; ha szorgalmas székelyek vagytok: támogassátok a nép munkás fiát, Benedek Eleket, mert csak így lesz erős meggyőződés az a dicsőség, az a nagyság, melynek hűtöt Benedek Elek székely meséi, székely versei és leírásai a nagy magyar nemzet szívében felerjesztettek. A szolgált már nemzetünknek, rajtunk a sor hálásnak lenni. Nincs undokabb állat a háládatlan embernél. Nem, ti nem lehettek háládatlanok, hisz szívetek olyan nemes, olyan jó és igaz. Éljen Benedek Elek! Budapesten, 1892. január 16. Ugron Gábor. „E.“

— **Könyvismertetés.** Dr. Lukács Antal erdélyegyházmegyei áldozár, marosújvári plebános (Csikmegye szülöttje), miután „Házassági a k a d á l y o k“ című munkáját a főtisztelendő lelkészkező papság kedvező fogadtatásban részesíti, annak folytatásul „Házassági felmentvények“ címen ismét egy 468 lapra terjedő (n. 8. r.) csinos munkát adott ki. A mű az erdélyi püspök jóváhagyásával az év (1892) első napján jelent meg Kolozsvárt, Ajtai K. Albert könyvnyomdájában. Célja, hogy a főtisztelendő lelkészkező papság számára a házassági felmentvények helyes kieszközlésében és végrehajtásában, mitől vagy érvénytelensége függ, gyakorlati kézi könyvül szolgáljon. Dr. Lukács e hangyaszorgalommal kidolgozott művét a legkitűnőbb szerzők, mint ugyannyi kútfők alapján állítván egybe, minden előfordulható esetben a lelkésznek és gyóntatónak kellő felvilágosítást és alakítást nyújt. E munka gazdag tartalommal bír I—VII részben és egy függelékben. Az első rész szól: az egyházi hatóságokról, melyek házassági felmentvényt adhatnak; második a felmentési okokról; harmadik a felmentvényi kérelmekről; negyedik a választóról; ötödik a felmentés végrehajtásáról; hatodik a házasság érvényesítéséről; hetedik a titkos házasságok alóli felmentvényekről. Végül függelékben: A) Gyakorlati példák és B) okmányok vannak felvéve. Ajánljuk e nagybecsű művet a t. olvasók s különösen a főtisztelendő lelkészkező papság figyelmébe és pártfogásába. Ára: 3 frt 50 kr. Megrendelhető szerzőnél Marosújvárt.

ÉRTESÍTŐ.

Nyilvános számadás és köszönet.

Az országos „Vöröskereszt“-egylet csikszeredai átlakja által e hó 14-én rendezett filigrán-éves jövedelme tett 142 frt 30 krt. Ebből levonva a 61 frt 57 krt kiadást, maradt tiszta jövedelem: 80 frt 73 kr. Felülfizettek: Mikó Bálint 9 frt 20 krt, Végh István, Kozma Ede egyenként 2 frt 20 krt, Györgyjakab Márton 1 frt 80 krt, Gyárfás László, Br. Wildburg Herman, dr. Molnár Károly 1 frt 20 — 1 frt 20 krt, Vajna Tamás, Lázár Domokos és dr. Kolonics Dénes 1—1 frt, Bányó Vazul, Benedek István 60—60 krt, Potovszky Gergelyné, Csanády Béla 40—40 krt, Lakatos Jánosné, Éltés Jakabné, Endes Józsefné, özvegy László Albertné, Duchá Bozsena, László János, Góczy Árpád, Balásy Lajos, Potovszky Kristóf, Kovács István, Doboz György, Dajbukát Jakab, Potovszky Gyula, Gái Ilka, Antalffy Gábor, Nagy Gyula, Sándor Lászlóné, Solnay Sándor, Bokros Endre, Tolvaly Albert, Rozsás Anna, Kotek Sándor, Endes Ida, Szentimrei Dániel, Pakot Lajos, Kovács Jenő, özv. Bialis Ákosné, dr. Fejér Antal, Nagy Ferenczné, özv. dr. Császárné, dr. Molnár József, A csikszépvízi káplán, Balás Lajos (caicói), Mednyaszky Lajos és Szacsavay Imre 20—20 krt. A t. felülfizetők és közreműködők fogadják a rendezőség üzenete köszönetét.

A kis lutri húzása.

Brüno, 1892. január 20.

56. 5. 10. 69. 9.